
     

     

      

      

      

  المالية  الاوراق يف للوساطةESB  أصول شركة
  ) مساهمة مصرية   شركة(

 الدورية  المالية القوائم

  ٢٠٢١يونيو   ٣٠في الستة أشهر المنتهية عن 
  عليها المحدود  وتقريرالفحص

      

      

      

     

     

     

      

      

      

      

      

      



 
 
 

  الصفحة   المحتويات 

   

    الفحص المحدودتقرير 
    

  ١  قائمة المركز المالي 
   

  ٢  )الخسائر وأ الارباح (  الدخلقائمة 
   

  ٣  قائمة الدخل الشامل
   

  ٤  قائمة التغير في حقوق الملكية
   

  ٥  قائمة التدفقات النقدية
    

  ٢٧- ٦  المالية الإيضاحات المتممة للقوائم 

 
 
  
  

  

  

  

  

  

  









 )ة مساهمة مصريةشرك(  المالية الاوراق فى للوساطة ESB  أصول شركة

 . وتقرأ معها لا يتجزأ من القوائم الماليةجزء ) ٢٨(إلى ) ١(يضاح إالإيضاحات المرفقة من  - 
 تقرير الفحص المحدود مرفق  - 

 

٤ 

  
 الدخل الشاملقائمة 
  ٢٠٢١يونيو  ٣٠في  الستة أشهر المنتهيةعن 

  
الستة أشهر المنتهية   

  في
 ٢٠٢١يونيو  ٣٠

الثلاثة أشهر المنتهية  
  في 

 ٢٠٢١يونيو  ٣٠

المنتهية  الستة أشهر 
  في 

 ٢٠٢٠ ونييو ٣٠

الثلاثة أشهر المنتهية  
  في 

 ٢٠٢٠يونيو  ٣٠
  جنيه مصري  جنيه مصري   جنيه مصري جنيه مصري

          

  ٢٬٩١٣٬٩٧١    ٣٬٩١٧٬١٨٣)٢٧٧٬١١٧( ١٬٠٥٥٬٧٠٤ الفترة (خسارة)صافي ربح
      

      الدخل الشامل الآخر
      

طويلـة ناتج إعادة تقييم اسـتثمارات ماليـة  
 الأجل

 -   -  -   -  

مجموع الدخل الشامل الآخر عــن الســنة 
 -  -  -  -   بعد خصم الضريبة

     

  ٢٬٩١٣٬٩٧١ ٣٬٩١٧٬١٨٣ ) ٢٧٧٬١١٧(  ١٬٠٥٥٬٧٠٤ اجمالي الدخل الشامل



 )ة مساهمة مصريةشرك(  المالية الاوراق فى للوساطة ESB  أصول شركة

 . وتقرأ معها جزء لا يتجزأ من القوائم المالية) ٢٨(إلى ) ١(يضاح إالإيضاحات المرفقة من  - 
 

٥ 

  
  قائمة التغير في حقوق الملكية

 ٢٠٢١يونيو  ٣٠في  الستة أشهر المنتهيةعن 
 

  رأس المال المدفوع  
  تقييم احتياطي

  استثمارات
  إحتياطي
  قانوني

  رباح ا
  مرحلة 

  جماليالا

 جنيه مصري جنيه مصري جنيه مصري جنيه مصري مصريجنيه
   

  ٤٨٬٧٣٩٬١٣٧  ٦٬٠٥٠٬٤٥٣  ٢٬٦٨٨٬٦٨٤ - ٤٠٬٠٠٠٬٠٠٠ ٢٠١٩ديسمبر   ٣١رصيد 
  ٣٬٩١٧٬١٨٣  ٣٬٩١٧٬١٨٣ -  -  -  جمالي الدخل الشامل ا

  ٥٢٬٦٥٦٬٣٢٠  ٩٬٩٦٧٬٦٣٦  ٢٬٦٨٨٬٦٨٤  -  ٤٠٬٠٠٠٬٠٠٠ ٢٠٢٠يونيو   ٣٠رصيد 

       
  ٥٠٬٥٩٢٬٩٦٥ ٦٬٥٧٠٬٩١٢ ١٬٢٧٨٬٠٠٠٢٬٧٤٤٬٠٥٣  ٢٠٢٠٤٠٬٠٠٠٬٠٠٠ديسمبر٣١فيالرصيد

  ١٬٠٥٥٬٧٠٤  ١٬٠٥٥٬٧٠٤- -- جمالي الدخل الشامل ا

  ٥١٬٦٤٨٬٦٦٩  ٧٬٦٢٦٬٦١٦  ٢٬٧٤٤٬٠٥٣  ١٬٢٧٨٬٠٠٠  ٤٠٬٠٠٠٬٠٠٠ ٢٠٢١يونيو   ٣٠رصيد 
           

    )١٦( )١٦( )١٥(  إيضاح رقم
  
  

  



 )ة مساهمة مصريةشرك(  المالية الاوراق فى للوساطة ESB  أصول شركة

 . وتقرأ معها جزء لا يتجزأ من القوائم المالية) ٢٨(إلى ) ١(يضاح إالإيضاحات المرفقة من  - 
 

٦ 

  

  قائمة التدفقات النقدية
  ٢٠٢١يونيو  ٣٠في  الستة أشهر المنتهيةعن 

 

  
  إيضاح

  ٢٠٢٠يونيو  ٣٠  ٢٠٢١يونيو  ٣٠
  جنيه مصري  جنيه مصري 

        التدفقات النقدية من أنشطة التشغيل
 ٤٬٦٤٦٬٥٤٩ ١٬٣٧٠٬٥٠١  صافي الربح قبل ضرائب الدخل

  ٣٧١٬١٨٦  ٣٣٠٬٤٠٢  ) ٤(  هلاك الاصول الثابتة ا
  -   ٥٧٬٨٥٣  (خسائر) فروق ترجمة عملات أجنبية 

  -   )١٦٠٬١٥٢(  ) ١٩(  دائنة  فوائد
  -   ٨٣٧٬١٦٦ )٢٠( الائتمانية والتسهيلات القروضفوائد

  -   )٨٬١٦٦(    منها  الغرض انتفى مخصصات
    ٥٬٠١٧٬٧٣٥  ٢٬٤٢٧٬٦٠٤  

  ١٬١٧٠٬٩٦٣  ١٬٤٠٢٬٠٠٣ )٧( التغير في العملاء 
  ) ٢٬٩٢٣٬٧٨٩(  )٤٥٠٬٦٧٣(  ) ٨( التغير في المدينين والحسابات المدينة الاخرى

  -   ) ٩٬٦٣٤٬٩٩٤( )٩(  المقاصة جاريفيالتغير
  ١٥٦٬٠٢٦  ) ٨٬٢٤٢٬٢٤٣(  ) ٢٣( التغير في المستحق من أطراف ذات علاقة

  ٥٣٬٧٧٦  ٦٬٢٩١ )١٣( ن المورديالتغير في
  ٧٦٣٬٦٧٦  ) ٢٬١٩٢٬٠٤٩(  ) ١١( دائنة  أرصدة العملاء في التغير
  ) ١٬٦٩٧٬٧٦١(  ١٦٬٠٠٥ )١٤( الاخرىالدائنة والحسابات الدائنين فيالتغير

  ) ٥٤٤٬٩٩٦(  ١٢٬٩٩٦٬٥٣٢  ) ٢٣( أطراف ذات علاقة ىالتغير في المستحق إل
  ١٬٩٩٥٬٦٣٠  ) ٣٬٦٧١٬٥٢٤(    التشغيل  أنشطة ) في المستخدمة( من الناتجة النقدية التدفقات

  -   )٨٣٧٬١٦٦(    مدفوعة فوائد
  -   )٤٢٩٬٥٦٠(    المدفوعة الدخل ضريبة
  ١٬٩٩٥٬٦٣٠  ) ٤٬٩٣٨٬٢٥٠(    التشغيل  أنشطة) في المستخدمة(  من الناتجة النقدية التدفقاتصافي 

       التدفقات النقدية من أنشطـة الاستثمار
  ) ٣٣٩٬٩٩٠(  )١٠٬٠٠٠(  ) ٤( لشراء أصول ثابتة مدفوعات
  -   )٧٦٬٢٤١(  ) ٥(  استثمارات لشراء مدفوعات

  -   ١٦٠٬١٥٢ )١٩(  مقبوضةفوائد
  ) ٣٣٩٬٩٩٠(  ٧٣٬٩١١   أنشطة الاستثمارالناتجة من(المستخدمة في) صافي التدفقات النقدية 

        

       التدفقات النقدية من أنشطة التمويل 
  ) ٧٬١٦٤٬٥١٠(  )٧٢٬٩٥٧(  ) ١٢( التسهيلات الائتمانية التغير في 

  ) ٧٬١٦٤٬٥١٠(  )٧٢٬٩٥٧(    أنشطة التمويل ) المستخدمة في(صافى التدفقات النقدية 
     

  ) ٥٬٥٠٨٬٨٧٠(  ) ٤٬٩٣٧٬٢٩٦(   الفترةخلال  –النقدية وما في حكمها  (النقص) فى صافى
  -   )٥٧٬٨٥٣(    الصرف  أسعار في التغيرات أثر

  ٢٤٬٢٣٤٬٩٧١  ٢٢٬١٩٠٬٣١٢   الفترة ول النقدية وما في حكمها ـ أ
 ١٨٬٧٢٦٬١٠١ ١٧٬١٩٥٬١٦٣  ) ١٠(  الفترةخر آالنقدية وما في حكمها ـ 

  

  : تيرصيد النقدية وما في حكمها في الآيتمثل 
  ٢٠٢٠يونيو  ٣٠  ٢٠٢١يونيو  ٣٠  

 جنيه مصري جنيه مصري    
      

  ١٨٬٧٢٦٬١٠١  ١٧٬١٩٥٬١٦٣ )١٠( البنوكبالصندوق ولدى نقدية

    ١٨٬٧٢٦٬١٠١ ١٧٬١٩٥٬١٦٣ 
  



 )ة مساهمة مصريةشرك(  المالية الاوراق فى للوساطة ESB  أصول شركة
  الإيضاحات المتممة للقوائم المالية 

  ٢٠٢١يونيو  ٣٠الستة اشهر المنتهية في  عن 
 

 

٧ 
 

 نبذة عن الشركة  -١

 تأسيس الشركة ١- ١

)           شـــركة مســـاهمة مصـــرية(وراق الماليـــة للوســـاطة فـــي الأ ESBتأسســـت شـــركة أصـــول 
ً )  م.م.ش(  ESBشركة الايمان للوساطة وتداول الاوراق الماليــة  ( فــي جمهوريــة مصــر )  ســابقا

ولائحتــه   ١٩٩٢لســنة    ٩٥طبقــاً لــنص قــانون ســوق العمــل رقــم    ١٩٩٤يوليــو    ٢٥العربية فــي  
وقد تم قيد الشركة في سجل تجــاري   ١٩٨١لسنة    ١٥٩التنفيذية ويطبق عليها احكام القانون رقم  

عاماً من  ٢٥مدة الشركة و،من مكتب سجل تجاري بالقاهرة  ٢/٨/١٩٩٤يخ  بتار ٢٨٤٠٧٧رقم ب
وتم نشر العقد والنظام الأساسي للشركة بصــحيفة   ،تاريخ تسجيلها بالسجل التجاري قابلة للتجديد

  .١٩٩٤شهر اغسطس  ٥٢٦كات العدد رقم الشر

لشهر ســبتمبر   ١٧٧٨سم الشركة وتم النشر بصحيفة الشركات بالعدد رقم  إلي  إ  ESBتم إضافة  
وراق المالية وتــم النشــر للوساطة فى الأ ESBوتم تعديل اسم الشركة الى شركة اصول   ١٩٩٩

  . ٢٠٠٦لشهر يناير  ٦فى صحيفة الشركة بالعدد رقم 

 غرض الشركة ٢- ١

مــن   ٣٢وقد حصلت الشركة على الترخيص رقــم  وراق المالية  الأ  يهو القيام بأعمال السمسرة ف
كما أضيف غرض إمساك سجلات الأوراق الماليــة  ١٩٩٤الهيئة العامة لسوق العمل فى اكتوبر 

و وافقــت الهيئــة العامــة  لهيئة لهذا النشاط تحت نفــس الــرقموصدر ترخيص ا ١٩٩٦في اكتوبر  
لــب الشــركة القيــام بمباشــرة عمليــات شــراء علــى ط  ٢٠٠٨فبرايــر    ٢١للرقابة الماليــة بتــاريخ  

  الأوراق المالية بالهامش.

هى شركة تابعــة )  شركة مساهمة مصرية(للوساطة فى الاوراق المالية    ESBإن شركة اصول  
  ).شركة مساهمة مصرية(ضة للاستثمارات المالية لشركة اصول القاب

  

 السنة المالية ٣- ١

  .عام كل منديسمبر  آخر في وتنتهييناير  أول في للشركة المالية السنة تبدأ

 عنوان الشركة ٤- ١
  .القاهرة – مصرالجديدة – بيروت شارع ٥١

 عمر الشركة ٥- ١
 .٠٩/٠٨/٢٠٤٤و تنتهي في  ١٠/٠٨/٢٠١٩سنة تبدأ من  ٢٥

  اعتماد القوائم المالية ٦- ١

 ٨  من مجلس إدارة الشركة بجلســته المنعقــدة فــي    ٢٠٢١يونيو  ٣٠  تم اعتماد القوائم المالية في
  .٢٠٢١ أغسطس 

 أسس إعداد القوائم المالية  -٢

  لتزام بالمعايير المحاسبية والقوانينالا ١- ٢

القوانين واللوائح السارية، ويتم الرجوع و  تم إعداد القوائم المالية وفقاً لمعايير المحاسبة المصرية
المالية عندما لا يكــون هنــاك معيــار محاســبة مصــري أو متطلبــات إلى المعايير الدولية للتقارير  

  .قانونية توضح كيفية معالجة أرصدة ومعاملات معينة

  



 )ة مساهمة مصريةشرك(  المالية الاوراق فى للوساطة ESB  أصول شركة
  الإيضاحات المتممة للقوائم المالية 

  ٢٠٢١يونيو  ٣٠الستة اشهر المنتهية في  عن 
 

 

٨ 
 

  أسس القياس ٢- ٢

مــا لــم يــرد غيــر ذلــك (  التاريخيــة  التكلفــة  مبدأرارية وموفقاً لفرض الاست  المالية  القوائم  تم إعداد
  ).بإحدى السياسات المحاسبية

  العرض وعملة التعامل عملة ٣- ٢

وعملــة عــرض   يمثــل عملــة التعامــل للشــركة  الــذي و  تم عرض القوائم المالية بالجنيه المصــري 
  .القوائم المالية

  التغييرات في السياسات المحاسبية ٤- ٢

ياسات التــي طبقــت فــي العــام الماضــي، متفقة مع تلك الس  االعامالسياسات المحاسبية المطبقة هذ
التغييرات التي نتجت عن تطبيق التعديلات على معايير المحاســبة المصــرية الصــادرة   ماعدافي

، والتي سيتم تطبيقها علــى الفتــرات الماليــة التــي ٢٠١٩لسنة    )٦٩(  رقمبقرار وزيرة الاستثمار
وفيما يلي أهم الإصدارات والتعديلات التي تنطبق على الشركة ،  ٢٠٢١يناير    ١تبدأ في أو بعد  

  وتأثيرها على القوائم المالية إن وجد :

  "عقودالتأجير") ٤٩( رقم المصري المحاسبة معيار

 ر،التــأجي  عقود  عن  صاحفوالإ  ضروالع  والقياس  فرابالاعت  المتعلقة  المبادئ   المعيار  هذا  يحدد
 عن بصدق رتعب يقةربط ملائمة  معلومات  ونروالمؤج  ونرالمستأج يقدم أن  ضمان  هو  والهدف

 الإيجــار عقــود رأث ــ لتقيــيم الماليــة القوائم لمستخدمي أساسا  المعلومات  هذه  تقدم.  المعاملات  تلك
  .للمنشأة النقدية قاتفوالتد المالي ءوالأدا المالي كزرالم على

بالاستثناء من تاريخ السريان أعلاه، يسري هذا المعيار على عقــود التــأجير التــي كانــت تخضــع 
وتعديلاتــه، وكــان يــتم معالجتهــا وفقــاً لمعيــار  ١٩٩٥لســنة  ٩٥لقــانون التــأجير التمــويلي رقــم 

 ،"القواعد والمعايير المحاسبية المتعلقة بعمليات التأجير التمويلي) "٢٠(المحاسبة المصري رقم  
وكذلك عقود التأجير التمويلي التي تنشأ في ظل وتخضع لقانون تنظيم نشاطي التــأجير التمــويلي 

، وذلك من بداية فترة التقرير السنوي التي تم فيها إلغاء قــانون ٢٠١٨لسنة    ١٧٦والتخصيم رقم  
  .٢٠١٨لسنة  ١٧٦وصدور قانون  ١٩٩٥لسنة  ٩٥

  "العملاء مع العقود من الإيراد") ٤٨( رقم المصري المحاسبة معيار

 مفيــدة  معلومــات  لتقــديم  تطبقها  أن  المنشأة  على  يجب  التي  المبادئ   وضع  الي  المعيار  هذا  يهدف
 ادربــالإي  المحيطــة  التأكد  عدم  وفروظ  وتوقيت  ومبلغ  طبيعة،  عن  المالية  القوائم  مستخدمي  إلى

  .عميل مع عقد عن الناشئة النقدية قاتفوالتد
 رالمعايي محل" ءالعملا مع العقود من ادلإيرا") ٤٨( رقم الجديد ي المصر المحاسبة معيار يحل

 :ويلغيها التالية
 ".عقودالإنشاء") ٨(معيارالمحاسبةالمصريرقم   -أ

 ".الإيراد) "١١(معيار المحاسبة المصري رقم   -ب
 

  "المالية الأدوات") ٤٧( رقم المصري المحاسبة معيار

 الماليــة والالتزامــات الماليــة الأصــول عــن  المــالي  ري ــرالتق  مبادئ   وضع  الي  المعيار  هذا  يهدف
 النقديــة  قاتفالتــد  لمبــالغ  همرتقــدي  يف  المالية  القوائم  لمستخدمي  ومفيدة  ملائمة  معلومات  ضرلع

  .تأكدها وعدم وتوقيتها للمنشأة، المستقبلية
ويسمح بالتطبيق المبكــر،   ٢٠٢٠يناير    ١ويجب تطبيقه على الفترات المالية التي تبدأ في أو بعد  

معــاً فــي نفــس   ٢٠١٩المعــدلين  )  ٤٠-٢٦-٢٥-١(بشرط تطبيق معايير المحاسبة المصرية رقم  
  .التاريخ
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٩ 
 

  المقابلة   الموضوعات  محل"  المالية  الأدوات"  )٤٧(  رقم  الجديد  ي ر المص   المحاسبة  معيار  يحل
  تم   وبالتالي  ،"والقياس  افرالاعت:    المالية   الأدوات)  ٢٦(  رقم  ي رالمص  المحاسبة  معيارفي  

  الخاصة  اترالفق  سحب  بعد  )٢٦(  رقم  ي رالمص  المحاسبة  معيار  صدارإ  وإعادة   تعديل
 قط ف  للتعامل  المعدل  ) ٤٧(  معيار  نطاق  وتحديد  الجديد  )٤٧(  معيار  تناولها  التي  بالموضوعات

  .المنشأة  لاختيار  قافو التغطية محاسبة من محدودة حالات مع
  ترتيبات امتيازات الخدمات العامة) "١(إصدار التفسير المحاسبي المصري رقم."  
 أرقام المصرية  المحاسبة  التعديلات على معايير  المالية، )  ١(  إجراء بعض  القوائم  عرض 

النقدية،  )  ٤( التدفقات  الأرباح،    )٢٢(قائمة  في  السهم  المالية    )٢٥(نصيب   -الأدوات 
المالية    )٢٦(العرض،   والقياس،  –الأدوات  العقاري،  )  ٣٤(  الاعتراف  ) ٣٨(الاستثمار 

  . القوائم المالية المجمعة )٤٢(الإفصاحات،  -الأدوات المالية  )٤٠( مزايا العاملين، 
  ٢٠(، )١١(، )٨(إلغاء معايير المحاسبة المصرية رقم.(  

 

 وذلــك  ٢٠٢١  ينــاير  ١  في  تبدأ  التي  المالية  الفترات  على  التعديلات  بتطبيق  الشركة  تلتزم  وسوف
 ً   .٢٠٢٠ لسنة) ١٨٧١( رقم الوزراء مجلس رئاسة لقرار طبقا

  
 المحاسبية الهامة والتقديراتالأحكام  ٥- ٢

إعداد هذه القوائم المالية قيام الإدارة بعمــل أحكــام وتقــديرات تــؤثر علــى قــيم الإيــرادات، يتطلب  
والالتزامات المدرجة بالقوائم المالية وما يصاحبها مــن إفصــاحات وكــذا   الاصولالمصروفات،  

ه الإفصاح عن الالتزامات المحتملة في تاريخ القوائم المالية، وقد ينشأ عن عدم التأكد المحيط بهذ
 للاصــولالافتراضات والتقديرات نتائج تتطلب إدخال تعــديلات جوهريــة علــى القيمــة الدفتريــة  

  .والالتزامات المتأثرة في الفترات المستقبلية

ويتم مراجعة التقديرات وما يصاحبها من افتراضات بشكل مستمر، ويتم الاعتــراف بالتعــديلات 
  .لتي يجري خلالها مراجعة التقديراتالتي تطرأ على التقديرات المحاسبية في الفترة ا

  :وفيما يلي الأحكام والتقديرات الرئيسية التي تؤثر تأثيراً جوهرياً على القوائم المالية للشركة

 الأحكام ١- ٥-٢
  

  الاعتراف بالإيراد
المتعهــد بهــا إلــى العمــلاء بمبلــغ يمثــل   الأداء  التزامــاتيتم الإعتراف بالإيراد بصورة تعكــس  

، مــع الأخــذ فــي لتزامــاتالمقابل الذي تتوقعه المنشأة أن يكون لها حق فيــه فــي مقابــل تلــك الا
الإعتبار شروط العقد وجميع الحقائق والظروف ذات الصــلة، وذلــك تطبيقــاً لمعيــار المحاســبة 

  ) "الإيراد من العقود مع العملاء".٤٨المصري رقم (
 

  يراتالتقد ٢- ٥-٢

  الاخرىانخفاض قيمة أرصدة العملاء والمتحصلات 

ل عندما يكون تحصي الاخرى أرصدة العملاء والمتحصلات  يتم تقدير المبالغ القابلة للتحصيل من
ردي، يجري التقدير على أســاس بالنسبة للمبالغ الجوهرية بشكل فالمبلغ بالكامل لم يعد متوقعاً، و

أما المبالغ التي لا تعد جوهرية بشــكل فــردي، ولكنهــا تعــدت تــاريخ اســتحقاقها، فيجــري   فردي،
تقييماً إجمالياً ويوضع لها تقدير وفقاً للمدة الزمنية التي انقضت منذ تاريخ استحقاقها اســتناداً إلــى 

  .معدلات الاسترداد التاريخية
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١٠ 
 

  الثابتة للاصول الافتراضيالعمر 

هلاك، ومن شــأن الثابتة بغرض حساب الا  للاصولقدر  الم  الافتراضيتحدد إدارة الشركة العمر  
هــلاك المــادي أو الا  للاصــولالافتراضــي المتوقــع  هذا التقدير أن يحُدد عقــب النظــر فــي العمــر  

ك مــن أجــل هــلاالافتراضــي المقــدر وطريقــة الا، وتراجع الإدارة بشــكل دوري العمــر  للاصول
هلاك تتســق مــع الــنمط المتوقــع للمنــافع الاقتصــادية الناشــئة عــن هــذه ة ومدة الاضمان أن طريق

  .الاصول

  الضرائب

تخضع الشركة لضريبة الدخل المفروضة في جمهورية مصر العربية، ويتحتم اتخاذ أحكام هامة 
من أجل تحديد إجمالي مخصصات الضرائب الحالية والضرائب المؤجلة، ولقد وضعت الشــركة 
المخصصــات، اســتناداً إلــى تقــديرات معقولــة، واضــعة فــي الاعتبــار العواقــب المحتملــة لعمليــة 
الفحص التي تجريها السلطات الضريبية المصرية، ويستند مبلغ هذا المخصص إلى عوامل عــدة 
منها الخبرة بالفحوصات الضريبية السابقة والتفسيرات المتباينة للوائح الضريبية من قبل الشركة 

حة الضرائب المسؤولة، وقد تنشأ مثل هذه الاختلافات في التفسير في مواضــيع عــدة وفقــاً ومصل
  .للظروف السائدة في جمهورية مصر العربية في ذلك الحين

  غير المالية الاصولانخفاض قيمة 

غيــر الماليــة فــي كــل   الاصــولتقوم الشركة بتقييم ما إذا كان هناك مؤشرات على انخفاض قيمة  
غير المالية لتقييم انخفاض القيمــة عنــدما   الاصولفترة من فترات إعداد التقرير، ويجري اختبار  

ة تكون هناك مؤشرات على أن القيمة الدفترية قد لا تكون قابلة للاســترداد، وعنــد احتســاب القيم ــ
أو مــن الوحــدة المولــدة للنقــد  الاصولالاستخدامية، تقدر الإدارة التدفقات المستقبلية المتوقعة من 

  .وتختار معدل الخصم المناسب من أجل احتساب القيمة الحالية لتلك التدفقات النقدية

 أهم السياسات المحاسبية  -٣

الفتــرات الماليــة المعروضــة فــي هــذه القــوائم السياسات المحاسبية الموضحة أدناه تم تطبيقها بثبات خلال  
  .المالية

  ترجمة المعاملات بالعملات الأجنبية ١- ٣

يــتم إثبــات المعــاملات بــالعملات الأجنبيــة أوليــاً باســتخدام أســعار الصــرف فــي تــاريخ حــدوث 
  .المعاملة

ــالعملات الأجنبيــة باســتخدام أســعار  الاصــوليــتم ترجمــة  والالتزامــات ذات الطبيعــة النقديــة ب
ــاريخ  ــي تـ ــرف فـ ــةالصـ ــوائم الماليـ ــة ، القـ ــروق العملـ ــة فـ ــتم إدراج كافـ ــة ويـ ــدخلبقائمـ  الـ

  .)والخسائرأالارباح(

والالتزامات ذات الطبيعة غير النقدية بالعملات الأجنبيــة والتــي يــتم قياســها   الاصوليتم ترجمة  
  .يبالتكلفة التاريخية باستخدام أسعار الصرف في تاريخ الاعتراف الأول

والالتزامات ذات الطبيعــة غيــر النقديــة بالعملــة الأجنبيــة والتــي يــتم قياســها   الاصوليتم ترجمة  
  .الصرف في التاريخ الذي تحددت فيه القيمة العادلةبالقيمة العادلة باستخدام أسعار 
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١١ 
 

 الثابتة وإهلاكاتها الاصول ٢- ٣

  عتراف والقياسالا ١- ٢-٣

 أو  الســلع  تــوفير  أو  تشغيلال  في  لاستخدامها  بها  يحتفظ  يوالت  المملوكة  الثابتة  الاصول  إثبات  يتم
 بالتكلفــة  المركــز المــاليبقائمة    الثابتة  الاصول  وتظهر،  بالتكلفة  الإدارية  للأغراض  أو  الخدمات
ً   التاريخية  وتتضــمن  هــذا  ،القيمــة  لاضمحلال  المتراكمة  والخسائر  الإهلاك  مجمع  منها  مخصوما

 يــتم التــي الحالــة إلــى لتجهيــزه واللازمة الاصلب  المرتبطة  المباشرة  التكاليف  كافة  الاصل  تكلفة
  .موقعه وفي أجله من الاصل اقتناء الإدارة قررت الذي  الغرض في بها تشغيله
 يتم،  الافتراضية  أعمارها  تختلف  التي  الرئيسية  المكونات  من  مجموعة  من  الاصل  يتكون  عندما
  .بذاته أصلاً  المكونات هذه من كل اعتبار

 التكلفة  وتتضمن،  بالتكلفة  الإدارية  للأغراض  أو  للتشغيل  الإنشاء  مرحلة  في  الاصول  تسجيل  يتم
 هــذه  هــلاكا  فــي  البــدء  ويــتم  هــذا  ،الاصــلب  المرتبطــة  المباشــرة  التكــاليف  وكافة  المهنيين  أتعاب

 الأســس  نفــس  وباتباع  لها  المحدد  الغرض  في  ستخدامللا  عدادهاا  من  الانتهاء  يتم  عندما  الاصول
  .الاصول باقي في المتبعة

لها وطرق إهلاكهــا فــي نهايــة كــل ســنة  الافتراضية الاعمارو للاصوليتم مراجعة القيم المتبقية 
  .مالية

  قتناء النفقات اللاحقة على الا ٢- ٢-٣

 اعتبــار يــتم يالت المكونات من رئيسي مكون أو ثابت أصل بإحلال الخاصة التكاليف  رسملة  يتم
 أي   رســملة  ويــتم  هذا  ،الاقتناء  تاريخ  بعد  تتم  التي  الجسيمة  العمرات  تكاليف  وكذا  أصلاً   منها  كل

 ،للأصــل المســتقبلي الاقتصــادي  العائد زيادة عنها سيترتب كان ما إذا الاقتناء على لاحقة  نفقات
) والخســائرأ الاربــاح( الــدخل قائمــة علــى تحميلهــا يــتم الاخرى   النفقات  كافة  فإن  ذلك  عدا  وفيما

 .تكبدها عند كمصروف

 هلاكات الا ٣- ٢-٣

ً )  الخســائرالاربــاح أو  (  الــدخل  قائمــة  علــى  هــلاكالا  مصــروف  تحميل  يتم  القســط  لطريقــة  وفقــا
 الافتراضــي  العمــر  مــدار  علــى  وذلــك  المتناقص فيماعدا المباني تحســب بطريقــة القســط الثابــت

 يــتمي  الت ــ  للاصــول  ةيالرئيس  للمكونات  الافتراضي  العمر  أو  الاصول  أنواع  من  نوع  لكل  المقدر
  .بذاته أصلاً  منها كل اعتبار

  الثابتة الاصوللكل بند من بنود المقدرة ومعدلات الإهلاك  الافتراضيةالاعماربياناً ب وفيما يلي

    سنوات    المعدل  الاصول  بيان
         

   ٢٠    ٪٥ نشاءاتامباني و
   ١٠   ٪١٠  عدد و ادوات

   ٨ -  ٤   ٪٢٥-١٥ نتقالئل نقل واوسا
   ١٠    ٪١٠  آلات و اجهزة كهربائية

   ١٠   ٪١٠  تجهيزات و ديكورات
    ٧   ٪١٥ كمبيوتر وبرامجأجهزة

   ١٠    ٪١٠  أثاث وتجهيزات
       

 متاحــة  وتصــبح  الاصــول  إعــداد  مــن  الانتهــاء  يــتم  عنــدما  الثابتــة  الاصــول  هــلاكا  فــي  البدء  يتم
  .التي حددتها الإدارة ضاغرالأ في للاستخدام
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١٢ 
 

  الرأسمالية أو الخسائر الارباح ٤- ٢-٣

الثابتــة بمقارنــة صــافي عائــد  الاصولستبعاد أصل من أو الخسائر الناتجة من ا  الارباحيتم تحديد
أو الخســائر الناتجــة مــن الاســتبعاد  الاربــاحتــدرج و بصافي قيمته الدفترية الاصلالاستبعاد لهذا 

  .)أو الخسائر الارباح( الدخلبقائمة 

 الثابتة الاصولإضمحلال قيمة   ٥- ٢-٣

 أن على مؤشر هناك كان إذا ما بتحديد اعداد القوائم المالية تاريخ في دوري   بشكل  الشركة  تقوم
 ســتردادية،الا  قيمتــه  عــن  للأصــل  الدفتريــة  القيمــة  تزيــد  وعنــدما  ضمحل،ا  قد  ثابت  أصل  يكون

 خســارة  وتثبــت  ستردادية،الا  قيمته  إلى  تخفيضه  يتم  وبالتالي  للأصل  اضمحلال  هناك  أن  فيعتبر
  ).الارباح أو الخسائر(الدخل  بقائمة الاضمحلال

 المســتخدمة التقديرات في تغيير هناك كان ذاإ  فقط  القيمة  اضمحلال  عن  الناجمة  الخسارة  رد  يتم
 وتكــون  القيمــة،  اضــمحلال  عــن  ناتجــة  خســارة  خــرآ  اثبات  منذ  الاستردادية  الاصل  قيمة  لتحديد

 اضــمحلال عــن الناجمــة الخســارة لــرد نتيجــة( لأصــل الدفتريــة القيمــة تتعدى   لا  بحيث  محدودة
) الاهــلاك  بعــد  بالصافي(  تحديدها  سيتم  كان  التي  الدفترية  القيمة  أو  له  الاستردادية  القيمة)  القيمة

 ،السابقة السنوات في للأصل بالنسبة  القيمة  اضمحلال  عن  الناجمة  بالخسارة  الاعتراف  يتم  لم  ما
  .)الخسائرالارباح أو ( الدخل بقائمة الرد ثباتا ويتم

  الاخرىوالمتحصلات العملاء ٣- ٣

ية للفاتورة الاصلبالقيمة  الاخرى المدينون والحسابات المدينة و أوراق القبضو ثبات العملاءايتم 
  .أو المعاملة ناقصاً خسائر الاضمحلال

والقيمــة   الاخــرى للعملاء والمتحصلات    يتم قياس خسائر الاضمحلال بالفرق بين القيمة الدفترية
أو   الاربــاح(  الدخلبقائمة  يتم الاعتراف بخسائر الاضمحلال  و،  الحالية للتدفقات النقدية المتوقعة

  .يتم الاعتراف برد خسائر الاضمحلال في الفترة التي حدث فيها الردو، )الخسائر

  النقدية وما في حكمها ٤- ٣

الحســابات ،  تتمثل في النقدية بالصندوقلأغراض إعداد القوائم المالية فإن النقدية وما في حكمها  
، الاستثمارات قصير الأقــل عاليــة الجارية بالبنوك والودائع لأجل التي تستحق خلال ثلاثة أشهر

  .الغير مباشرةعداد قائمة التدفقات النقدية بالطريقة اويتم ، السيولة

 الاقتراض وتكلفة الاقتراض ٥- ٣

  الاقتراض

يتم الاعتراف بالاقتراض مبدئياً بالقيم التي تم استلامها ويتم تبويــب المبــالغ التــي تســتحق خــلال 
عام ضمن الالتزامات المتداولة، ما لم يكن لدى الشركة الحق في تأجيــل ســداد رصــيد القــروض 

 فيتم عرض رصيد القرض ضمن الالتزامات طويلة،  القوائم الماليةلمدة تزيد عن عام بعد تاريخ  
  .الأجل

يتم قياس القــروض والاقتــراض بفوائــد بعــد الاعتــراف المبــدئي علــى أســاس التكلفــة المســتهلكة 
الناتجة عن استبعاد الالتزامات بالإضــافة  أو الخسائر الارباحبطريقة معدل الفائدة الفعال وتدرج 

  .)أو الخسائر الارباح( الدخلبقائمة ستهلاك بطريقة معدل الفائدة الفعال إلى عملية الا
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  تكلفة الاقتراض

الــذي و  المؤهــل  الاصــلنتــاج  انشــاء أو  اباقتناء أو    يتم رسملة تكاليف الاقتراض المتعلقة مباشرةً 
يتطلب فترة زمنية طويلة لتجهيزه للاستخدام في الأغراض المحددة له أو لبيعه كجزء مــن تكلفــة 

 .قت فيهاقروف في الفترة التي تحكمص الاخرى يتم تحميل تكلفة الاقتراض و، الاصل

  .قتراض الأموالالتي تنفقها الشركة لا الاخرى تتمثل تكاليفالاقتراض في الفوائد والتكاليف 

 المعاملات مع الأطراف ذوي العلاقة ٦- ٣

الإدارة و  المــديرينو  تتمثل الأطراف ذوي العلاقة في كل من الشركات الشقيقة وكبار المساهمين
تمثل أيضاً الشركات المسيطر عليها أو خاضعة لسيطرة مشتركة أو نفوذ مــؤثر و،  العليا للشركة

السياسات التســعيرية للمعــاملات مــع يتم اعتماد الشروط وو،  من قبل تلك الأطراف ذوي العلاقة
  .وفقاً لكل معاملة على حدهالأطراف ذوي العلاقة 

  الاخرىالموردون والدائنون والحسابات الدائنة  ٧- ٣

الخدمات المؤداة للشركة سواء و تمثل الالتزامات التي سيتم سدادها مستقبلاً مقابل السلع المستلمة
  .وردت فواتيرها أم لم ترد بعد

 الاحتياطيات ٨- ٣
  

  الاحتياطي القانوني ١- ٨-٣

من صافي ربح العام لتكوين احتياطي قانوني حتى يبلغ  ٪٥ يجنب، طبقاً للنظام الأساسي للشركة
 علــى قــرار مــن المصدرويســتخدم الاحتيــاطي بنــاءً   مــن رأس مــال الشــركة  ٪٥٠هذا الاحتياطي

  .الجمعية العامة وفقاً لاقتراح مجلس الإدارة

  الاحتياطيات الأخرى ٢- ٨-٣

طبقاً للنظام الأساسي للشركة، يجوز تجنيب احتياطيات غيرعادية أو مال استهلاك غيــر عــادي، 
  . ويستعمل الاحتياطي بناءً على قرار من الجمعية العامة وفقاً لاقتراح مجلس الإدارة

  الإيراد ٩- ٣

الوفــاء بالتزامــات الأداء المتعهــد لى العميل نتيجــة إعندما تنتقل السيطرة  الإيراد  يتم الاعتراف ب
  ذلك بإتباع ما يلي :شروط التعاقد المتفق عليها وو حسب طبيعة العقد بها،

 .تحديد العقد المبرم مع العملاء 
 .تحديد التزامات الأداء وفقاً للعقد المبرم مع العملاء 
  العملاء.تحديد سعر المعاملة وفقاً للعقد المبرم مع 
 .تخصيص سعر المعاملة لالتزامات الأداء وفقاً للعقد المبرم مع العملاء 
  الإعتراف بالإيراد على المدار الزمني الذي تحول فيه المنشأة السيطرة على الخدمات التــي

 يتم الوفاء بها.
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  :الاعتراف بالإيرادت الخاصة التي يجب أن تتحقق قبل فيما يلي الاعتبارا

  إيراد الفوائد

معدل الفائدة الفعلي ي، ولتخدام طريقة معدل الفائدة الفعيتم إثبات الإيراد عند استحقاق الفائدة باس
هو المعدل المستخدم لخصم الدفعات النقدية المستقبلية المتوقع سدادها أو تحصيلها خــلال العمــر 

تساوي تماماً القيمة الدفتريــة لأصــل لالمالية أو فترة زمنية أقل إذا كان ذلك مناسباً    لأداةالمتوقع ل
  .مالي أو التزام مالي

  الارباحتوزيعات 

  .حق الشركة في تحصيل هذه التوزيعات ماينشأدعنيرادالاعتراف بالإيتم 

  المصروفات ١٠-٣

ــع المصــروفات شــاملة  ــراف بجمي ــتم الاعت ــة والمصــروفات المصــروفات اي ــة والعمومي لإداري
في السنة المالية التي تحققــت فيهــا تلــك )  أو الخسائر  الارباح(  الدخلبقائمة  دراجها  امع    الاخرى 

  .المصروفات

  والالتزامات الضريبية المؤجلة الاصولالضرائب الدخلية و ١١-٣

  .يتم حساب ضريبة الدخل وفقاً لقانون الضرائب المصري 

  الدخل الجاريةضرائب 

التزامات ضرائب الدخل للفترة الجارية والفترات السابقة وفقــاً للمبلــغ المتوقــع و  يتم تقييم أصول
  .استرداده أو سداده لمصلحة الضرائب

  ضرائب الدخل المؤجلة

مؤقتــة بــين القيمــة يتم الاعتراف بضريبة الدخل المؤجلة باتباع طريقة الالتزامات على الفروق ال
وقيمتهــا المدرجــة )  الأســاس الضــريبي(  غــراض الضــريبيةصل أو الالتــزام للاالمعترف بها للا

  .وذلك باستخدام سعر الضريبة المطبق) ساس المحاسبيالا( قائمة المركز الماليب

يتم الاعتراف بضريبة الدخل المؤجلة كأصل عندما يكون هناك احتمــال قــوي بإمكانيــة الانتفــاع 
بقيمــة الجــزء الــذي لــن   الاصــلويتم تخفيض  يبية المستقبلية،الضر  الارباحلتخفيض    الاصلبهذا  

  .يتحقق منه منفعة مستقبلية

) أو الخسائر الارباح(  الدخلدراج الضريبة الجارية والمؤجلة كإيراد أو مصروف في قائمة  ايتم  
فيما عدا الضــريبة التــي تنــتج مــن معاملــة أو حــدث فــي نفــس الفتــرة أو فتــرة أخــرى تــم ،  للفترة

كذلك يعترف بالضريبة الناشئة مباشرةً ضمن حقوق ف الاعتراف بها مباشرةً ضمن حقوق الملكية
    .الملكية
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  الاضمحلال ١٢-٣

  المالية الاصولضمحلال قيمة ا

بتحديد ما إذا كان هناك دليل موضوعي  المالية القوائم  عدادا  تاريخ  في  دوري   بشكلتقوم الشركة  
ويعتبــر أصــل مــالي أو .  المالية قــد اضــمحل  الاصولعلى أن يكون أصل مالي أو مجموعة من  

وإذا فقط كان هناك دليل موضــوعي علــى اضــمحلال ،  المالية قد اضمحل  الاصولموعة من  مج
وأثــر ذلــك علــى التــدفقات   الاصــلب  ىالقيمة نتج عن حدوث حدث أو أكثر بعــد الاعتــراف الأول ــ

الماليــة والتــي يمكــن تقــديرها بشــكل يعتمــد  الاصولالنقدية المقدرة لأصل مالي أو مجموعة من 
  .عليه

  غير المالية الاصولإضمحلال قيمة 

بتحديد ما إذا كان هناك مؤشر على أن   المالية  القوائم  عدادا  تاريخ  في  دوري   بشكلتقوم الشركة  
عنــدما تزيــد القيمــة الدفتريــة لأصــل أو وحــدة مولــدة للنقــد عــن قيمتــه   ،يكون أصل قــد اضــمحل

 ،وبالتــالي يــتم تخفيضــه إلــى قيمتــه الاســترداديةفيعتبر أن هناك اضمحلال للأصل ،  الاستردادية
  .)الارباح أو الخسائر( الدخلبقائمة وتثبت خسارة الاضمحلال 

يتم رد الخسارة الناجمة عن اضمحلال القيمة والتي تم الاعتراف بهــا ســابقاً فقــط إذا كــان هنــاك 
آخر خســارة ناتجــة   ثباتاديد قيمة الاصل الاستردادية منذ  تغيير في الافتراضات المستخدمة لتح

تكــون رد الخســارة الناجمــة عــن الاضــمحلال محــدود بحيــث لا تتعــدى ، وعن اضمحلال القيمة
القيمة الدفترية للأصل القيمة الاستردادية له أو تتعدى القيمة الدفترية التي كان سيتم تحديــدها مــا 

 ،الســنوات الســابقةلم يتم الاعتراف بالخسارة الناجمة عن اضمحلال القيمة بالنســبة للأصــل فــي  
الاربــاح أو (  الــدخلبقائمــة  ثبــات الــرد فــي الخســارة الناجمــة عــن اضــمحلال قيمــة أصــل  اويتم  

  .)الخسائر

 ستثمارات مالية متاحة للبيعا ١٣-٣
ولي بالقيمة العادلة ويتم إعادة تقييم ة المتاحة للبيع عند الاعتراف الأثبات الاستثمارات الماليايتم  

ويثبــت أي ربــح أو   الماليــة  المالية المتاحة للبيع لتظهــر بالقيمــة العادلــة فــي القــوائمالاستثمارات  
الاســتثمارات التــي لــيس و،خسارة ضمن حقوق الملكية من خلال قائمة التغيير في حقوق الملكية

ر مسجل بالبورصة في سوق نشط، ولايمكن قياسها بطريقة يعتمد عليهــا، يــتم قيــاس تلــك لها سع
  بالتكلفة.الاستثمارات 

 الارباحتوزيعات  ١٤-٣

  .علان عنهاالفترة المالية التى يتم فيها الاكالتزامات في  الارباحيتم تسجيل توزيعات 

 التأجير ١٥-٣

  .جيرأالت عقد دايةب تاريخ في جيرأالت عقد امزوالت اعفالانت قح صلأ الاعتراف يتم

  ي:مايل اعفالانت قح أصلتكلفة  وتتضمن ،كلفةالتب " اعفالانت قح  ”أصل سقيا يتم

 مبلغ القياس الأولي لالتزام عقد التأجير  -أ
فز إيجــار حوا  اً أي  ناقص  جيرأالت  عقد  دايةب  تاريخ  لبق  أو  يف  تمت  جيرأت  عقد  عاتفد  ي أ  -ب

 .مستلمة
 أي تكاليف مباشرة أولية متكبدة.  -ت

 

 الاهلاك ع  مجمبالتكلفة مخصوماً منها    اعفالانت  س أصل حققيا  يتم  جيرأالت  عقد  دايةب  تاريخبعد  
  .بأي إعادة قياس لالتزام عقد التأجير ومعدلة  الاضمحلال، خسائر  عومجم
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  العقد،   داية ب  تاريخ   يف  وعةف المد  غير  الإيجار  عات فلد   الحالية  القيمةاس التزام عقد التأجير بقي  يتم
التأجير    الإيجار  عاتف د  مخص  ويتم باستخدام معجل الفائدة الضمني في عقد وزيادة التزام عقد 

  التأجير. 
قد يختار المستأجر عدم تطبيق متطلبات الاعتراف سالفة الذكر بالنسبة للعقود قصيرة الأجل، و  
الايجار  بدفعات  الاعتراف  يتم  منخفضة،  قيمة  ذا  العقد  محل  الأصل  فيها  يكون  التي  العقود 

  مدى مدة الايجار أو أساس منتظم أخر. باعتبارها مصروفاً بطريقة القسط الثابت على 
  

  التأمينات الاجتماعية ١٦-٣
ة وتحتسب كنسبة من راتــب تقدم الشركة مساهمات للهيئة العامة للمعاشات والتأمينات الاجتماعي

ــد الموظفين،و ل للمصــاريف عن ــَ ــي تحم ــى هــذه المســاهمات والت تقتصــر التزامــات الشــركة عل
  .استحقاقها

 )الخسائر( الارباحنصيب السهم في  ١٧-٣
بقســمة صــافي أربــاح أو خســائر الفتــرة   أو الخسائر  الارباحيحسب النصيب الأساسي للسهم في  

الخاصة بحملة الأسهم العادية للشركة على المتوسط المرجح لعدد الأسهم العاديــة القائمــة خــلال 
  .الارباححصة مجلس الإدارة من و ذلك بعد خصم نصيب العاملينو الفترة

  أرقام المقارنة ١٨-٣

لتتوافق مع التغيــرات فــي العــرض المســتخدم يعاد تبويب أرقام المقارنة كلما كان ذلك ضرورياً  
  .في الفترة الحالية

  المقاصة بين أصل والتزام مالي ١٩-٣

يتم عمل مقاصة بين أصل مالي والتزام مالي وعرض صافي المقاصة في قائمة المركــز المــالي 
ون عندما تمتلك الشركة الحق القانوني القابل للنفاذ لإجراء المقاصة بين المبالغ المعترف بها ويك

وتســوية  الاصــوللدى الشركة النية إما لإجراء التسوية على أساس صافي المبالغ أو الاعتراف ب
الالتزام في آن واحد ولكي يكون الحق القانوني للشركة أن تقوم بعمل المقاصة قابلاً للنفــاذ فلابــد 

لابــد أن خــر والمستقبل والذي غالباً ما يكون اخفــاق الطــرف الآ  عند وقوع حدث ما فيأن يكون  
المرتبطــة  الاخــرى ارســات الشــركة العاديــة وتطلبــات الاســواق الماليــة والظــروف يعكــس مم

  .باعتبارات خطر وتوقيت التدفقات النقدية للشركة

  المحتملة الاصولالالتزامات المحتملة و ٢٠-٣

لا يتم إثبات الالتزامات المحتملة في قائمة المركز المالي حيث يــتم الإفصــاح عنهــا إلا إذا كانــت 
 الاصللا يتم الاعتراف بجسدة للمنفعة الاقتصادية مستبعدة،ومكانية التدفق للخارج للمصادر الما

قتصــادية المحتمل في القوائم المالية ولكــن يفصــح عنــه عنــدما يكــون التــدفق الــداخل للمنفعــة الا
 ً   .متوقعا

  قياس القيمة العادلة ٢١-٣

أو المقابــل المــدفوع   الاصــلتمثل القيمة العادلة السعر الذي من شأن الشركة أن تتلقاه مقابل بيــع  
ويســتند   شاريكن فــي الســوق فــي تــاريخ القيــاس،نظير تحويل الالتزام في معاملة نظامية بين الم

لتــزام ســتحدث أو نقل الا  الاصولالقياس بالقيمة العادلة إلى الافتراض أن المعاملة الخاصة ببيع  
أو  الاصــلذي ســيعود بــأكبر فائــدة علــى صــل أو الالتــزام أو الســوق ال ــفــي الســوق الرئيســي للا

  .الالتزام
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١٧ 
 

ن بالســوق أن المشاركيوتقُاس القيمة العادلة للأصل أو الالتزام باستخدام الافتراضات التي من ش
أن المشــاركين فــي الســوق ســيعملون أو الالتزام، وذلك بــافتراض   الاصلاستخدامها عند تسعير  

  .على تحقيق مصالحهم الاقتصادية

صل غير المالي في الاعتبار قدرة المشارك بالسوق علــى توليــد بالقيمة العادلة للا  ويضع القياس
درجة مقبولة أو عن طريق بيعه إلى مشارك   بأقصى  الاصلافع اقتصادية عن طريق استخدام  من

  .طاقة له بأقصى الاصللسوق من شأنه استخدام آخر با

أســعار   يمــة العادلــة بــالرجوع إلــىالمتداولة فــي ســوق نشــط، يجــري تحديــد الق  للاصولبالنسبة  
  .الشراء السوقية المعلنة

بنود ذات الفوائد استناداً إلى التدفقات النقدية المخصــومة باســتخدام أســعار وتقُدر القيمة العادلة لل
  .الفائدة على بنود مشابهة لها نفس الشروط ونفس خصائص المخاطر

صــل لــة بــالرجوع إلــى القيمــة الســوقية لاغير المدرجة، فتحُــدد القيمــة العاد  للاصولأما بالنسبة  
  .المخصومة المتوقعةمشابه أو بالاستناد إلى التدفقات النقدية 

افر بشــأنها بيانــات وتستخدم الشركة أساليب التقييم الملائمة في ظل الظروف المحيطة والتي تتو
جل قياس القيمة العادلة، ومن ثــم تعظــيم اســتخدام المعطيــات ذات الصــلة التــي يمكــن كافية من ا

  .دنىلاحظتها إلى الحد الأملاحظتها وتقلل استخدام المعطيات التي لا يمكن م

فصــاح عنهــا تقاس قيمتها العادلة أو يجــري الا والالتزامات التي الاصولويجري تصنيف جميع  
  :على قياس القيمة العادلة ككل ةفي القوائم المالية في فئات جوهري

سواق لاصل أو التزام مطابقاً تماماً في ا)  غير المعدلة(التداول  سعار  باستخدام ا:  المستوى الأول
  .نشطة

توى الأول ولكــن يمكــن سعار التداول الواردة في المس ــباستخدام مدخلات غير ا:  وى الثانيالمست
أي المســتمدة مــن (أو غيــر مباشــر  )  أي الأســعار(ملاحظتها للاصــل أو الالتــزام بشــكل مباشــر  

  ).سعارالا

تند صــل أو الالتــزام لا تس ــيب التقيــيم التــي تتضــمن مــدخلات للاباستخدام أســال:  المستوى الثالث
  .لبيانات سوق يمكن ملاحظتها

والالتزامات التي يجــري الاعتــراف بهــا فــي القــوائم الماليــة علــى أســاس   الاصولوفيما يتعلق ب
يات الثلاث للتسلسل الهرمــي ومتكرر، تحدد المنشأة إذا ما كان ثمة تحويلات قد حدثت بين المست

  .المالية القوائمية فترة إعداد إعادة تقييم التصنيف في نهاعن طريق 

والالتزامــات اســتناداً إلــى   للاصــولمة العادلة، وضعت الشركة فئــات  فصاحات القيولأغراض ا
التــي تصــنف بــه فــي التسلســل   مخاطر المرتبطة بكل منهــا والمســتوى طبيعتها، وخصائصها وال

    .الهرمي للقيمة العادلة كما هو موضح أعلاه
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١٨ 
 

  الثابتة  الاصول  -٤

  الإجمالي حاسبآلي أثاثوتجهيزات وسائلنقلوانتقال  عددوأدوات آلاتومعدات مبانيوإنشاءات  أراضي  
 جنيه مصري جنيه مصري جنيه مصري جنيه مصري جنيه مصري جنيه مصري جنيه مصري جنيه مصري 

                  التكلفة
 ٣٥٬٨٤٥٬٧٢٧  ١٢٬٢٩٧٬٤١١ ١٧٬١٣٢٬٣٩٦ ٢٬١٣٠٬١٤٥ ٣٥٧٬٢٤٥ ٣٬٨٤٢٬١٧٠ ٤٦٬٣٦٠ ٤٠٬٠٠٠ ٢٠٢٠يناير  ١التكلفة في 

 ٣٣٩٬٩٨٦  -  -  ٣٣٩٬٩٨٦ -  -  -  -  الإضافات خلال العام
  ) ١٢٥٬١٣٠(  -   -   ) ١٢٥٬١٣٠(  -   -   -   -   الاستبعادات خلال العام

 ٣٦٬٠٦٠٬٥٨٣  ١٢٬٢٩٧٬٤١١ ١٧٬١٣٢٬٣٩٦ ٢٬٣٤٥٬٠٠١ ٣٥٧٬٢٤٥ ٣٬٨٤٢٬١٧٠ ٤٦٬٣٦٠ ٤٠٬٠٠٠ ٢٠٢٠ديسمبر  ٣١التكلفة في 
 ١٠٬٠٠٠  -  - --١٠٬٠٠٠--  فترةالالإضافات خلال

 ٣٦٬٠٧٠٬٥٨٣  ١٧٬١٣٢٬٣٩٦١٢٬٢٩٧٬٤١١ ٢٬٣٤٥٬٠٠١ ٣٥٧٬٢٤٥ ٣٬٨٥٢٬١٧٠ ٤٦٬٣٦٠ ٤٠٬٠٠٠ ٢٠٢١يونيو  ٣٠التكلفة في 
             هلاكمجمع الا
 ٣٠٬٣٣٤٬٩٠٩  ١٤٬٢٦٤٬١٥٥١١٬٤٦٥٬٢١٤ ١٬٠٣٥٬١٦١ ٢٨٧٬٦٨٩ ٣٬٢٥٩٬٥٨٣ ٢٣٬١٠٧ -  ٢٠٢٠يناير  ١لاك في همجمع الا

 ٨٤٥٬٥٤٣  ١٦١٬٣٦٧  ٢٨٦٬٨٢٨ ٣٢٩٬٠٠٩ ٦٬٩٥٤ ٥٩٬٠٦٢ ٢٬٣٢٣ - هلاك خلال العامالا
  ) ٦٥٬٧٢١(  -   -   ) ٦٥٬٧٢١(     -   -   -   -   مستبعد اهلاك مجمع

 ٣١٬١١٤٬٧٣١  ١٤٬٥٥٠٬٩٨٣١١٬٦٢٦٬٥٨١ ١٬٢٩٨٬٤٤٩ ٢٩٤٬٦٤٣ ٣٬٣١٨٬٦٤٥ ٢٥٬٤٣٠ -  ٢٠٢٠ديسمبر  ٣١هلاك في مجمع الا
 ٣٣٠٬٤٠٢  ٥٠٬٣٩٠  ١٢٩٬٠٧٤ ١٢٠٬٣٥٤ ٣٬١٣٠ ٢٦٬٢٩٥ ١٬١٥٩ -  الفترةخلالالإهلاك

 ٣١٬٤٤٥٬١٣٣  ١٤٬٦٨٠٬٠٥٧١١٬٦٧٦٬٩٧١ ١٬٤١٨٬٨٠٣ ٢٩٧٬٧٧٣ ٣٬٣٤٤٬٩٤٠ ٢٦٬٥٨٩ -  ٢٠٢١يونيو  ٣٠هلاك في مجمع الا

 ٤٬٦٢٥٬٤٥٠  ٦٢٠٬٤٤٠ ٢٬٤٥٢٬٣٣٩ ٩٢٦٬١٩٨ ٥٩٬٤٧٢ ٥٠٧٬٢٣٠ ١٩٬٧٧١ ٤٠٬٠٠٠ ٢٠٢١يونيو  ٣٠الرصيد في 

 ٤٬٩٤٥٬٨٥٢  ٦٧٠٬٨٣٠ ٢٬٥٨١٬٤١٣ ١٬٠٤٦٬٥٥٢ ٦٢٬٦٠٢ ٥٢٣٬٥٢٥ ٢٠٬٩٣٠ ٤٠٬٠٠٠ ٢٠٢٠ديسمبر  ٣١الرصيد في 
  

      .ثابتةال الاصول ىرهن عل يوجدلا  -
  على النحو التالي :الارباح أو الخسائرتم تحميله على قائمةفترةهلاك الا

       ٢٠٢٠ديسمبر  ٣١ ٢٠٢١يونيو٣٠  
       مصري  جنيه  جنيه مصري 

         ٨٤٥٬٥٤٣  ٣٣٠٬٤٠٢ مصروفات عمومية وإدارية
  ٨٤٥٬٥٤٣  ٣٣٠٬٤٠٢         
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١٩ 
 

 إستثمارات مالية طويلة الأجل  -٥

 
 ٢٠٢٠ديسمبر   ٣١ ٢٠٢١يونيو  ٣٠

 جنيه مصري جنيه مصري
 ٤٬١٩٩٬٢٠٠ ٤٬١٩٩٬٢٠٠ *المركزى والقيد الايداعشركة مصر للمقاصة و

 ٢٬١١٥٬٤٤٢ ٢٬١٩١٬٦٨٣ صندوق ضمان التسويات
  ٧٬٠٠١  ٧٬٠٠١  المتعاملين في الأوراق الماليةصندوق ضمان  

 ٦٬٣٢١٬٦٤٣ ٦٬٣٩٧٬٨٨٤ 
  

عــن توزيعــات أربــاح   سهم من شركة مصــر المقاصــة فــي صــورة أســهم مجانيــة    ١٢٬٧٨٠الحصول على عدد    تم*  

من العقد و النظام الأساسي لشركة مصر للمقاصة التي تنص على   ١١) و طبقاً للمادة  ٢٠١٩،٢٠١٨،٢٠١٧الأعوام (

أنه يتم نقل ملكية أسهم الشركة بين أعضائها أو بينهم و بين الشركة وفقاً لقيمتها الأسمية، فقد تم إعتبــار القيمــة العادلــة 

 حجنيه مصري.١٠٠و التي تبلغ  للسهم هي قيمته الأسمية

 تأمينات نقدية طويلة الأجل  -٦

 
 ٢٠٢٠ديسمبر   ٣١ ٢٠٢١يونيو  ٣٠

 جنيه مصري جنيه مصري
  ٢٠٠٬٠٠٠  ٢٠٠٬٠٠٠  تأمينات نقدية لدى الهيئة العامة للرقابة المالية

 ٢٠٠٬٠٠٠ ٢٠٠٬٠٠٠ 

   عملاء  -٧

 
 ٢٠٢٠ديسمبر   ٣١ ٢٠٢١يونيو  ٣٠

 جنيه مصري مصريجنيه 
 ٥٠٬١٨٩٬٤٦٦ ٤٨٬٧٨٧٬٤٦٣ العملاء

 )٩٤٠٬٣٣٢( )٩٤٠٬٣٣٢( الاضمحلال في العملاء 
 ٤٩٬٢٤٩٬١٣٤ ٤٧٬٨٤٧٬١٣١ 

  حسابات مدينة أخرىو  مدينون  -٨

 
 ٢٠٢٠ديسمبر   ٣١ ٢٠٢١يونيو  ٣٠

 جنيه مصري جنيه مصري
ً  مدفوعة مصروفات  ١٠٬٠٠٠ ٢٦٬٧٠٦ مقدما

  ٣٦٣٬٦٥٦  ٤٢٢٬٨٠١ مستحقة إيرادات
 ٣٩٥٬١٨٢ ٣٩٤٬٦٦٧ وعهد سلف

 ١٤٦٬٠٠٠ ١٤٢٬٠٠٠ الغير  لدي تأمينات
 ٥٣٬٦٢٩ ٥٧٬١٩٦ للموردين  مقدمة دفعات

 ٢٥٠٬٠٠٠ ١٬٠٠٠٬٠٠٠ غطاء خطابات ضمان 
  ٨٬٠٠٠  ٨٬٠٠٠  الغير لدى أمانات

  ٧٠١  ٧٠١  والإضافة الخصم ضرائب
  ١١٥٬٧٠٦  ١٦٣٬٦٢٤  تنفيذ أخطاء

  ٣٤٤٬٦٥٥  ٤٢٠٬٦٧٣  أخرىأرصدة مدينة 
  ٧٠٠٬٠٠٠  -  العربيالبنك–التسوية تحت مدينة أرصدة

 )٣٢٤٬٢٥٩( )١١٤٬٢٥٩( الاضمحلال في قيمة الأرصدة المدينة
 ٢٬٠٦٣٬٢٧٠ ٢٬٥٢٢٬١٠٩ 
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٢٠ 
 

 جاري المقاصة  -٩

ديســمبر  ٣١ة برصــيده فــي  مقارن،  مدينجنيه مصري    ١٢٬٦٦٩٬٥٨٦    مبلغ  ٢٠٢١  يونيو  ٣٠بلغ رصيد جاري المقاصة في  
  .مدينجنيه مصري   ٣٬٠٣٤٬٥٩٢ مبلغ    ٢٠٢٠

 النقدية وما في حكمها  -١٠

 
 ٢٠٢٠ديسمبر   ٣١ ٢٠٢١يونيو  ٣٠

 جنيه مصري جنيه مصري
   جنيه مصري

 ١١٦٬٢٥٨ ٦٨٥٬٦٢٢ نقدية بالصندوق 
 ١٩٬٦٣٩٬١٣٧ ١٣٬٥٢٣٬١٨٩ حسابات جارية بالبنوك

 ١٩٬٧٥٥٬٣٩٥ ١٤٬٢٠٨٬٨١١ 

   عملة أجنبية 
  -  ١٨٬٣٦٩  بالصندوق  نقدية

 ٢٬٤٣٤٬٩١٧ ٢٬٩٦٧٬٩٨٣ حسابات جارية بالبنوك
 ٢٬٤٣٤٬٩١٧ ٢٬٩٨٦٬٣٥٢ 
 ٢٢٬١٩٠٬٣١٢ ١٧٬١٩٥٬١٦٣ 

 العملاء الدائنة  -١١

 ٢١٬٩٠٦٬٧٠٩  البـالغ قيمتـه  ٢٠٢١  يونيـو  ٣٠فـي    يتمثل الرصيد الظاهر بالقوائم المالية في أرصـدة العمـلاء
 .جنيه مصري ٢٤٬٠٩٨٬٧٥٨ البالغ قيمته  ٢٠٢٠ديسمبر  ٣١في نة بمبلغجنيه مصري مقار

  تسهيلات ائتمانية  -١٢

 
 ٢٠٢٠ديسمبر   ٣١ ٢٠٢١يونيو  ٣٠

 جنيه مصري جنيه مصري
 

 ٧٢٬٩٥٧- العربية المصرفية الشركة بنك
  - ٧٢٬٩٥٧ 

 

فــوق ســعر الكوريــدور   ٪٢٬٢٥بقيمة    ائتمانية بضمان حجم المعاملات وبعمولة أعلى رصيد مدينتم الحصول على تسهيلات  
 المعلن من البنك المركزي.

 موردون  -١٣

 
 ٢٠٢٠ديسمبر   ٣١ ٢٠٢١يونيو  ٣٠

 جنيه مصري جنيه مصري
 

 ١٧٧٬٥٨٦ ١٨٣٬٨٧٧ موردون محليون 
 ١٧٧٬٥٨٦ ١٨٣٬٨٧٧ 
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٢١ 
 

 حسابات دائنة أخرىو  دائنون  -١٤

 
 ٢٠٢٠ديسمبر   ٣١ ٢٠٢١يونيو  ٣٠

 جنيه مصري جنيه مصري
 

 ٢٣٧٬٣٢٢ ١٥١٬١٦١ مستحقة مصروفات
 ١١٦٬٣٤٥ ٥٩٬٩٦٣ الضرائب مصلحة

  ٦١٬٨٦٩  ٧٥٬٧٢٨  التكافلية المساهمة
 ٥٥٬٠٠٠ ٦٨٬٠٠٠ الاجتماعية  للتأمينات العامة الهيئة
  ١٬١٧٣٬١٠٥  ٧٠٠٬٥٠٦  المركزي  الحفظ
  -   ٣٨٥٬٠٠٠  ثابتة  اصول شراء دائنو
 ١٧٬٦٨٤ ٣٨٬٦٤٢ البورصة خدمات رسم

  ٣٧٬٦٤٩  ٣٦٬٢٥٧  النسبية الدمغة ضريبة
 ٦٬١٩٨ ٥٬٩٨١ مصرالمقاصة  خدمات رسم
 ٣٬٣٢١ ٢٬٤٢٢ الهيئة خدمات رسم

  ٢٬٠١٥  ١٬٠٠٨  المالية الأوراق فى متعاملين تأمين صندوق
  ١٠٬١١٨  ٨٬٢٣٢  المالية الرقابة هيئة

  -   ٢٠٣٬٧٣١  أخرى دائنة أرصدة
 ١٬٧٢٠٬٦٢٦ ١٬٧٣٦٬٦٣١ 

  رأس المال  -١٥

 جنيه مصري مليون ٢٦٠ رأس المال المرخص به. 

 سـهم، وقيمـة السـهم الاسـمية   مليـون  ٤٠مليون جنيه مصـري مـوزع علـى    ٤٠  والمدفوع  رأس المال المصدر
 .مصري، وجميعها أسهم عاديةش قر  عشرة

 بيان بتوزيع هيكل رأس المال يوفيما يل  
  

  الإسم
  

  قيمة السهم  عدد الأسهم 
  جنيه مصري

  

  نسبة المساهمة 

 ٪٧٧٫٢٠ ٣٠٬٨٧٩٬٤١٣ ٣٠٨٬٧٩٤٬١٢٨ شركة أصول القابضة للاستثمارات المالية ش.م.م
  ٪٨٫٧٠  ٣٬٤٨٠٬٠٠٠ ٣٤٬٨٠٠٬٠٠٠ محمد سيد صالح السيد صالح

  ٪٢٫٠٩  ٨٣٦٬٠٠٠ ٨٬٣٦٠٬٠٠٠ نيفين ايمن احمد على بدوى
 ٪١٫٩٠  ٧٦٠٬٨٣٣ ٧٬٦٠٨٬٣٣٠ ايمن محمد فتحى احمد طلبة
 ٪٠٫٥٥  ٢٢٠٬٠٠٠ ٢٬٢٠٠٬٠٠٠ محمود حسن جاب الله حسان

 ٪٠٫٥١  ٢٠٢٬٥٠٠ ٢٬٠٢٥٬٠٠٠ احمد محمد عبد القادر سيد احمد
 ٪٠٫٤٥  ١٧٨٬٥٧٥ ١٬٧٨٥٬٧٥٠ عثمانانجى حسين ابراهيم  

 ٪٠٫١٣  ٥٠٬٠٠٠ ٥٠٠٬٠٠٠  مريم محمد محمود خليل
 ٪٠٫٠٥  ١٨٬٠٠٠ ١٨٠٬٠٠٠ جيهان محمد صبرى عبد الجيد
 ٪٠٫٠٢  ٨٬٠٠٠ ٨٠٬٠٠٠ ايمان محمد صبرى عبد الجيد
 ٪٠٫٠٢  ٦٬٠٠٠ ٦٠٬٠٠٠ حنان محمد صبرى عبد الجيد
 ٪٠٫٠١  ٣٬٠٠٠ ٣٠٬٠٠٠ ايمن محمد صبرى عبد الجيد

 ٪٨٫٣٩  ٣٬٣٥٧٬٦٧٩ ٣٣٬٥٧٦٬٧٩٢  اخرون
  ٪ ١٠٠  ٤٠٬٠٠٠٬٠٠٠  ٤٠٠٬٠٠٠٬٠٠٠  الإجمالي

 حتياطياتا  -١٦

 
 ٢٠٢٠ديسمبر   ٣١ ٢٠٢١يونيو  ٣٠

 جنيه مصري جنيه مصري
 

 ٢٬٧٤٤٬٠٥٣ ٢٬٧٤٤٬٠٥٣ قانوني إحتياطي
  ١٬٢٧٨٬٠٠٠  ١٬٢٧٨٬٠٠٠ استثمارات تقييم احتياطي

 ٤٬٠٢٢٬٠٥٣ ٤٬٠٢٢٬٠٥٣ 
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٢٢ 
 

 إيرادات وعمولات سمسرة  -١٧

 
 ٢٠٢٠يونيو  ٣٠ ٢٠٢١يونيو  ٣٠

 جنيه مصري جنيه مصري
 

 ٥٬٥١٢٬٨٦٢ ٧٬٨٩٠٬١٨٥ إيرادات وعمولات سمسرة
  ٧٬٤٢٣٬٥٨٤  ٢٬٥٩٣٬١٧٢  ايرادات تكلفة التمويل

  ٢٥٣٬٤٨٧  ٩٧٥  إيرادات اكتتاب

 ١٣٬١٨٩٬٩٣٣ ١٠٬٤٨٤٬٣٣٢ 

 العموميةو المصروفات الإدارية  -١٨

 
 ٢٠٢٠يونيو  ٣٠ ٢٠٢١يونيو  ٣٠

 جنيه مصري جنيه مصري
  

 ٣٬٥٧٠٬٦٦٩ ٤٬٥٥٧٬٧٧٠ حكمها فى وما مرتبات
 ٨١٩٬٦١٨ ٨٠٦٬٢٣٣ إيجارات

 ١٨٠٬٧٨٥ ١٩٥٬٨٥٩ وغاز وكهرباء مياه
 ٣٤٬٢٠٩ ٣١٬٧٩٤ وبريد وانترنت  هاتف
 ١١٠٬٨٦٨ ١١٨٬٩٩٣ ومطبوعات كتابية أدوات

 ٩٢٬٨٣٢ ٩٥٬٣٥٣ وانتقال نقل
 ١٦١٬٦٥٤ ١٣٥٬٤٠٨ وإصلاح صيانة
 ٤٣٣٬٥٤٥ ٤٨٩٬٧٨٧ واشتراكات  رسوم

 ٢٦٤٬٣٢٤ ٣١٤٬٦٩٣ الصحية الرعاية
 ١٤٦٬٤٨٢ ٢٢١٬٣٦٩ والندوات  والمؤتمرات العامة العلاقات
 ٢٠٬٠٠٠ ١٠٬٠٠٠ تبرعات

 ١١٬٠٠٠ ٢٧٬٥٠٠ مهنية أتعاب
 ٦٢٬٥٣٦ ٢٧٥٬٣٠٥ قضائية  مصروفات
 ٣٤٬٢٠٠ ٣٧٬٦٢٠ حراسة و امن  مصروفات
 ٢٢٬٣٤٧ ٢١٧٬٤٧٦ تأمين  مصروفات
 ٢٠٬٦١١ ١٤٬٨١٩ آلي حاسب  مستلزمات

 ٣٧١٬١٨٦ ٣٣٠٬٤٠٢ إدارية  أهلاكات
 ٤٧٢٬٥١٥ ٦٢٦٬٦٢٠ أخرى

 ٦٬٨٢٩٬٣٨١ ٨٬٥٠٧٬٠٠١ 

 الإيردات التمويلية  -١٩

 
 ٢٠٢٠يونيو  ٣٠ ٢٠٢١يونيو  ٣٠

 جنيه مصري جنيه مصري
 

 ٢٩٨٬٤٨٢ ١٦٠٬١٥٢ دائنة فوائد

 ٢٩٨٬٤٨٢ ١٦٠٬١٥٢ 

 المصروفات التمويلية  -٢٠

 
 ٢٠٢٠يونيو  ٣٠ ٢٠٢١يونيو  ٣٠

 جنيه مصري جنيه مصري
 

 ٣٬٦١٠٬١٨٤ ٨٣٧٬١٦٦ الائتمانية التسهيلات فوائد
 ٣٬٦١٠٬١٨٤ ٨٣٧٬١٦٦ 
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٢٣ 
 

 إيردات أخرى  -٢١

 
 ٢٠٢٠يونيو  ٣٠ ٢٠٢١يونيو  ٣٠

 جنيه مصري جنيه مصري
 

 ٢٠١٬٧٨٧- التسويات ضمان صندوق عوائد
  ٩٠٬٠٠٠  -   عوائد صندوق حماية المستثمر

 بالبورصة  شركات  وقيد  بيانات  وتعديل  وتكويد  ضم(  سنوية  مصروفات
  )الكتروني تداول و ويفت.م و

١٬٣٠٥٬٩١٢  ٦٢٬٠١٨  

 ١٬٥٩٧٬٦٩٩ ٦٢٬٠١٨ 

 ضريبة الدخل  -٢٢

 
 ٢٠٢٠يونيو  ٣٠ ٢٠٢١يونيو  ٣٠

 جنيه مصري جنيه مصري
 

 ٧٢٩٬٣٦٦ ٣٤٧٬٦٩٢ ضريبة الدخل الجارية
  -   )٣٢٬٨٩٥( ضريبة الدخل المؤجلة

 ٧٢٩٬٣٦٦ ٣١٤٬٧٩٧ 

  الفعلي للضريبة السعرتسوية ضريبة الدخل على أساس 

 
 ٢٠٢٠يونيو  ٣٠ ٢٠٢١يونيو  ٣٠

 جنيه مصري جنيه مصري
   

 ٤٬٦٤٦٬٥٤٩ ١٬٣٧٠٬٥٠١ قبل الضرائب  صافي الربح
 ٣٧١٬١٨٦ ٣٣٠٬٤٠٢ هلاك الأصول الثابتة وفقاً للأساس المحاسبيا

 ٧٬٧١٥٥ ٣٦٬٧٦٦ مصروفات غير واجبة الخصم
 )٢٣٦٬١٢٤( )١٨٤٬٢٠٤( هلاك الأصول الثابتة وفقاً للأساس الضريبيا

 )١٬٥٩٧٬٦٩٩(-  شقيقة/تابعةشركات من أرباح توزيعات
  -   )٨٬١٦٦(  منها  الغرض انتفى مخصصات

 ٣٬٢٤١٬٦٢٧ ١٬٥٤٥٬٢٩٩ الوعاء الضريبي
 ٧٢٩٬٣٦٦ ٣٤٧٬٦٩٢  ٪ ٢٢٫٥أساس على الدخل ضريبة

 ٪ ١٥٫٧٠ ٪ ٢٥٫٣٧ الفعلي للضريبةضريبة الدخل طبقاً للسعر 

  ضريبة الدخل المستحقة 

 
 ٢٠٢٠يونيو  ٣٠ ٢٠٢١يونيو  ٣٠

 جنيه مصري جنيه مصري
 ٧٢٩٬٣٦٦ ٣٤٧٬٦٩٢ ضريبة الدخل الجارية

 ٧٢٩٬٣٦٦ ٣٤٧٬٦٩٢ 

  ضرائب الدخل المؤجلة

 ) الارباح أو الخسائر( الدخلقائمة قائمة المركز المالي 
 ٢٠٢٠يونيو  ٣٠ ٢٠٢١يونيو  ٣٠ ٢٠٢٠ديسمبر  ٣١ ٢٠٢١يونيو  ٣٠

 جنيه مصري  جنيه مصريجنيه مصريجنيه مصري
  

 -  )٣٢٬٨٩٥()٧٩٤٬٩١٢()٧٦٢٬٠١٧( الثابتة الاصول

 - ) ٣٢٬٨٩٥( ) ٧٩٤٬٩١٢( ) ٧٦٢٬٠١٧( ؤجلة م صافي الضريبة ال
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٢٤ 
 

  أطراف ذات علاقة  -٢٣

 
 ٢٠٢٠ديسمبر   ٣١ ٢٠٢١يونيو  ٣٠

 مصريجنيه  جنيه مصري
 

  المستحق من أطراف ذات علاقة
  ٢٥٨٬٥٠٥  -  والاستشارات  للاستثمارات التطوير  شركة
  ٥٩٥٬٨٢٠  ٩٬٠٩٦٬٥٦٨ القابضة اصول  شركة

 ٨٥٤٬٣٢٥ ٩٬٠٩٦٬٥٦٨ 
  

  المستحق إلى أطراف ذات علاقة
  -  ١٦٬٦٧١٬٨٦٧  والاستشارات  للاستثمارات التطوير  شركه

  ٣٬٧٢٨٬٧٦٤  ١٨٬٩٩٩  المحدودة اس ايه
  -   ٣٤٬٤٣٠  العقاري  للأستثمار اصول

 ٣٬٧٢٨٬٧٦٤ ١٦٬٧٢٥٬٢٩٦ 

  
 المعاملات

  شركة التطوير للاستثمارات و الاستشارات
  

  وهى معاملات مالية على الحساب الجاري.  ٤٦٬٤٣٠٬٤٥٤جنيه مصري    مبلغ  المالية  فترةالبلغت حجم المعاملات خلال 
  

  المحدودةشركة ايه اس 
  

جنيه مصري وهى معاملات مالية على الحساب الجــاري     ٤٠٨٬٢١٦٬٦٥٨  المالية مبلغ  السنة  بلغت حجم المعاملات خلال  
  لتمويل عمليات الشراء والبيع بالهامش.

  

  شركة اصول القابضة
  

عمليــات بيــع وشــراء جنيــه مصــري وهــى عبــارة عــن      ٢٣٥٬٤٤٥٬٩٢٤  الماليــة مبلــغ  الســنة  بلغت حجم المعاملات خلال  
  بالهامش.

  أسس وأساليب إدارة رأس المال  -٢٤

تتمثل إدارة رأس المال في قدرة الشركة في الحفاظ على استمراريتها والاحتفاظ بمعدلات مالية قوية لــدعم 
لــذلك فتتمثــل سياســة مجلــس الإدارة فــي الحفــاظ علــى قاعــدة و  أنشطة الشركة وتحقيــق منفعــة للمســاهمين

 تقوم بعمل الدراسات السوقية اللازمة لمواجهة التغيــرات الخاصــة بــالظروف الاقتصــاديةو  رأسمالية قوية
  .الدائن والسوق ودعم النمو في السوقو ذلك للمحافظة على ثقة المستثمرو

 القيمة العادلة للأدوات المالية  -٢٥

الماليــة أرصــدة النقديــة   الاصولوتتضمن  ،  والالتزامات المالية  الاصولتتمثل الأدوات المالية للشركة في  
كمــا ، أرصــدة مدينــة أخــرى المســتحق مــن أطــراف ذات علاقــة وو  أوراق القــبضو  العمــلاء،  لدى البنــوك

المستحقإلى أطراف ذات ، أوراق الدفعو نيالمورد،  ة التسهيلات الائتمانيةتتضمن الالتزامات المالية أرصد
 .أرصدة دائنة أخرى و المصروفات المستحقةو التوزيعاتدائنو ، ضريبة الدخل المستحقة،  علاقة

من الإيضاحات المتممة للقوائم الماليــة السياســات المحاســبية المتبعــة بشــأن أســس )  ٣(ويتضمن الإيضاح  
 .مصروفاتو الالتزامات المالية المذكورة أعلاه وما يرتبط بها من إيراداتو الاصولثبات وقياس ا

ً و  للاصولالقيمة العادلة   الخاصة بها ما لــم الدفترية  ةقيمالجوهرياً عن  الالتزامات المالية لا تختلف اختلافا
  .ينص على خلاف ذلك
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٢٥ 
 

  إدارة المخاطر  -٢٦

الشركة لكل من المخاطر المذكورة أعلاه، وأهداف الشركة يقدم هذا الإيضاح معلومات حول مدى تعرض 
  .يتعلق بقياس هذه المخاطر وإدراتها وكذلك كيفية إدارة الشركة لرأس المالتها فيما اتها وعملياوسياس

مخــاطر التــي تتعــرض لهــا الشــركة والاشــراف ولية وضع إطار لإدارة الئيتحمل مجلس إدارة الشركة مس
ولية وضــع وتتبــع سياســات إدارة المخــاطر ورفــع تقــارير إلــى ئوتتحمل الإدارة العليا بالشــركة مس ــ  عليه،

والإطــار الحــالي لإدارة المخــاطر الماليــة فــي الشــركة لتتناول أنشطتها على أساس منتظم،    دارةمجلس الإ
عبارة عن مــزيج مــن سياســات إدارة المخــاطر الموثقــة رســمياً فــي مجــالات محــددة ومــن سياســات إدارة 

  .مخاطر غير موثقة رسمياً تستخدم في مجالات أخرى 

  مخاطر الائتمان  -أ

تتكبدها الشركة في حالة تعثر العميل أو الطــرف المقابــل فــي الوفــاء بالتزاماتــه التــي هي خسائر مالية  
ومــن ثــم تتعــرض الشــركة لمخــاطر الائتمــان بشــكل رئيســي مــن العمــلاء   ة،المالي ــ  الأداهينظمها عقد ا

وأوراق القبض ومدينون متنوعون وأرصدة مدينة أخرى والمستحق من أطراف ذات علاقة وكــذا مــن 
  .لمالية، بما في ذلك الودائع لدى البنوك والمؤسسات الماليةأنشتطها ا

  وراق القبضاارصدة العملاء و

القوة الشركة المتعلقة بإدارة المخاطر،و واجراءات وانظمة رقابة  اتينشأ خطر الائتمان بناءً على سياس
ويــتم تحديــد الحــد الائتمانية للعميل يــتم قياســها بنــاءً علــى بطاقــة أداء ائتمــاني لكــل عميــل علــى حــدى  

وتقــوم الشــركة بعمــل   ،رصدة المعلقة للعمــلاء باســتمراريتم مراقبة الا،والائتماني بناءً على هذا التقييم
  .كل سنة ماليةفي دراسة اضمحلال 

  والودائع النقدية الاخرى المالية  الاصول

الخاصــة بالشــركة، والتــي تتضــمن   الاخــرى الماليــة    الاصــولفيما يتعلق بمخاطر الائتمان الناشئة عن  
المالية بالتكلفــة المســتهلكة، تتعــرض المنشــأة لمخــاطر الائتمــان   الاصولالأرصدة لدى البنوك، النقد و

  .ولالاصنتيجة لتخلف الطرف المقابل عن السداد بحد أقصى يعادل القيمة الدفترية لهذه 

 ،الشركة إدارة مخاطر الائتمان الناشــئة عــن الأرصــدة لــدى البنــوك والمؤسســات الماليــةتتولى إدارة و
وتحد الشركة من تعرضها لمخاطر الائتمان عن طريق إيداع أرصدة لــدى بنــوك دوليــة فقــط أو بنــوك 

فر لــدى الشــركة عــن البنــوك اولا تتوقــع الإدارة وفقــاً للمعلومــات التــى تتــو ،محليــة ذات ســمعة جيــدة
  .والمؤسسات المالية الذين تتعامل معهم أن يتعثر أي طرف مقابل الوفاء بالتزاماته

  حق من أطراف ذات العلاقةالمست

يرتبط المستحق من أطراف ذات علاقة بالمعاملات التــي تنشــأ ضــمن ســياق الأعمــال الاعتياديــة بحــد 
  .أدنى من مخاطر الائتمان بحيث يكون أقصي مقدار تعرض لها يعادل القيمة الدفترية لهذه الأرصدة

  مخاطر السوق  -ب

ة الماليــة نتيجــة للتغيــرات تدفقات النقدية المستقبلية لــلأداالعادلة للتنشأ مخاطر السوق عن تذبذب القيمة  
ومن أمثلتها خطــر ســعر صــرف العمــلات الأجنبيــة ومخــاطر أســعار الفائــدة وهــي   ،في أسعار السوق

وتتضــمن الأدوات الماليــة التــي تتــأثر بمخــاطر الســوق  ،مخاطر من شأنها أن تؤثر على دخل الشــركة
ويتمثل الهدف من إدارة مخاطر السوق فــي إدارة المخــاطر والســيطرة   ،ودائعالقروض ذات الفائدة وال

والشــركة لا تحــتفظ بــأدوات ماليــة   ،عليها ضمن حدود مقبولة وفي نفس الوقــت تحقيــق عوائــد مجزيــة
  .مشتقة ولا تصدرها

  

  



 )ة مساهمة مصريةشرك(  المالية الاوراق فى للوساطة ESB  أصول شركة
  الإيضاحات المتممة للقوائم المالية 

  ٢٠٢١يونيو  ٣٠الستة اشهر المنتهية في  عن 
 

 

٢٦ 
 

  التعرض لمخاطر أسعار الفائدة

ت النقديــة المســتقلة لــلأداة الماليــة نتيجــة تنشأ مخاطر أسعار الفائــدة عــن تذبــذب القيمــة العادلــة للتــدفقا
ويتصل تعرض الشركة لمخاطر التغير في أســعار الفائــدة بالســوق  ،التغيرات في أسعار الفائدة بالسوق

  .ل رئيسي بالتزامات الشركة بسعر فائدة معوم وودائع ذات فائدةشكمن عدمه ب
الفائدة المعوم من فترة إلــى أخــرى علــى ألا تتعــدى ويعاد تسعير الفائدة على الأدوات المالية ذات سعر  

  .المدة الفاصلة عام واحد
  التعرض لمخاطر سعر صرف العملات الأجنبية

قــاء جميــع في أسعار صرف العملات الأجنبية، فــي ظــل ب مدى تأثير تغير محتمل مقبول تقيس الشركة
ويرجع الأثر الــذي وقــع علــى أربــاح الشــركة قبــل الخضــوع للضــريبة إلــى   ثابتة،  الاخرى المتغيرات  

لتغيــرات فــي أســعار صــرف ويجب الإشــارة إلــى أن ا والالتزامات النقدية، الاصولقيمة  التغيرات في  
  .ليست جوهرية الاخرى العملات الاجنبية 

  مخاطر السيولة  -ت

ويــتلخص هــدف   التمويل والسيولة الخاصة بالشــركة،متطلبات  وترصد إدارة الشركة التدفقات النقدية،  
علــى تســهيلات   رارية التمويل وبين المرونة عــن طريــق الحصــولمالشركة في تحقيق توازن بين است

ريــق وتدير الشركة مخاطر السيولة عن طريق الاحتفاظ باحتيــاطي كــافي وعــن ط  ائتمانية من البنوك،
الحصول على تسهيلات ائتمانية، وذلــك مــن خــلال متابعــة التــدفقات النقديــة المتوقعــة والفعليــة بشــكل 

  .والالتزامات المالية الاصولمستمر والمطابقة بين استحقاق 
الشركة لديها النقدية الكافية لسداد المصــروفات التشــغيلية المتوقعــة وتتضــمن مصــروفات الالتزامــات 

  .المالية

 الموقف الضريبي للشركة  -٢٧

  شركات الاموالضريبة    -أ

   أتخضع الشركة للضريبة علي ً  ٢٠٠٥لســنة  ٩١قانون الضرائب رقم لرباح شركات الاموال طبقا
 .ولائحته التنفيذية وتعديلاتها

 مــن قبــل مأموريــة ضــرائب الشــركات   ٢٠١٣وحتــي عــام    ١٩٩٥  تم فحــص الســنوات مــن عــام
النهائية مع مصلحة الضرائب عن الفترة المذكورة وتم سداد الضريبة المساهمة وقد تمت التسوية  

 .المستحقة عن هذه الاعوام

 حقة عليهــا فــى مواعيــدها تقدم الشركة الإقرارات الضــريبية الســنوية ويــتم ســداد الضــريبة المســت
 .القانونية

 كسب العملضريبة    -ب

 التسوية النهائية مع مصلحة الضــرائب وتمت    ٢٠١٣الى عام    ٢٠٠٥  تم فحص السنوات من عام
 .عن الفترة المذكورة، وقد تم سداد الضريبة المستحقة

  ضافةالاخصم وضريبة ال   -ج

   ضرائب وســداد المبــالغ المخصــومة تحــت حســاب الضــريبة كــل   ٤١تلتزم الشركة بتقديم نموذج
 .فترة ربع سنوية 

  دمغةالضريبة     -د

 ٢٠١١ديسمبر  ٣١حتي  والسداد التسوية النهائيةتم الفحص و. 




